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08 EKİM 2009 PERŞEMBE GÜNÜ SAAT 17.00’DE 
TOPLANAN BELEDİYE MECLİSİNE AİT TUTANAK ÖZETİ 

 
 
  
TOPLANTI TARİHİ : 08.10.2009  
TOPLANTI SAATİ  : 17.00 
MECLİS BAŞKANI       : MEHMET FATİH ÖZGÜR                                               
MECLİS KATİPLERİ     : ASUMAN TAPANYİĞİT-ŞABAN BURAK 
ÜYE ADEDİ                   : 45 
KATILANLAR               : 43 
KATILMAYANLAR      :  -                                                                                       
MAZERETLİLER           :  2 
  
 Belediye meclisi Ekim ayı olağan toplantısını yapmak üzere bugün saat 17.00’de 
meclis I. Başkanvekili Mehmet Fatih ÖZGÜR’ün Başkanlığında meclis üyelerinden; 
Mustafa AKKUŞ, Süleyman AKYOL, Zihni ALDIRMAZ, Seyfettin ALPAT, Mehmet 
Şah ARSLAN, Mustafa Kemal ATTİLA, Rahmi BENLİ,  Ahmet Ali BOZKURT, Şaban 
BURAK,  Mustafa BIYIK, Hacı Mahmut CAN, Askeri DAĞLI, Abdulkadir DAŞ, Suna 
DEMİRCİ, Türker DOĞAN, Abdullah DOĞRU, Tevfik GÖKDEMİR, Murat Gürsel 
GÜLEÇYÜZ, Fethi GÜLER, Saffet GÜLER, Hayri HAKÖVER, Mahmut İÇLEK, 
Mustafa Can İZBAL,  Ahmet Hamdi KARANFİL, Cemal KARASU,  Ahmet Güven 
KAYPAK, Kadir KARAKUŞ, Emine KAVAK, İlker MENGÜ, Navaf OK,  Bekir Sıtkı 
ÖZER, Mehmet Fatih ÖZGÜR, İlkay ÖZTOPRAK, Sıtkı POLAT, Ahmet Nuri 
SABUNCU, Asuman TAPANYİĞİT, Mustafa TOPAL,  Halil TÜM,  Sevim TÜTÜNCÜ, 
Ahmet Asaf USLU, Ahmet Cevdet YAĞ, Hatice Nazlı YAKICI, Ziya YAMAÇ’ın 
katılmasıyla toplandı, yoklama yapıldı,  çoğunluğun sağlanmış olduğu tespit 
edildiğinden oturum açıldı.  
  Meclis üyesi Şevki Okan TOPALOĞLU ve Yusuf Ziya ÜÇDAĞ’ın 
mazeret dilekçesi okundu, oylamaya sunuldu ve oybirliği ile kabul edildi.  
 07.10.2009 Çarşamba günü yapılan meclis toplantısına ait tutanak özeti hakkında 
maddi hata olmadığından tutanak özeti kabul edildi. 
 Meclis I. Başkanvekili: “Bugün Seyhanlı değerli hemşerilerimizden muhterem 
hanımefendilerinin de iştiraki ile bir toplantı yapacağız. Bu vesile ile kendileri adına 
ortaklaşa görev yaptığımız hanımefendileri de saygılarımla selamlıyorum.” Dedi.   
 Gündem dışı olarak söz alan meclis üyesi Kadir KARAKUŞ özetle: “Sayın 
başkan değerli meclis üyeleri basınımızın değerli emekçileri değerli bürokratlar hepinizi 
Cumhuriyet Halk Partisi grubu adına saygıyla selamlıyorum. 

Bugün gündem dışı söz almamın nedeni içinde bulunduğumuz vicdani ve ahlaki 
çöküntünün nerelere vardığını sizlerle paylaşmaktır. 
Komşusu açken tok yatan bizden değildir diyen bir anlayıştan, tok yatan bizden olsun 
açların ne hali varsa görsün anlayışına maalesef gelmiş olduğumuzu düşünüyorum. 
Günlerdir kamuoyunun gündeminde yer alan ki bu duyarlılığı yaratan maalesef bu 
acıyı  yaşayan bu haksızlığa maruz kalan insanlar olmuştur, onların bu emek ve ekmek 
nıücadelesini de huzurlarınızda saygıyla eğilerek kutluyorum. Aslında bizim 
geleneğimizde toplum geleneğimizde sadece acısı olanlar değil o acıyı duyan bilen gören 
kim varsa yani mazlum kimse onun yanında olan bir toplumken Maalesef ateş düştüğü 
yeri yakmaktadır. 
Bu genel bir kanaatim olarak tutanaklara geçmesini istediğim bi konuydu, sanırım 
meselenin ne olduğunu az çok tahmin etmişsinizdir. evet Ahmet Kalfa Kültür 
Sokağındaki trajedi ve vurdum duymazlıktan bahsediyorum.  Sokağın girişindeki 
tabelada resim, heykel, grafik, seramik, fotoğraf, el sanatları, müzik tiyatro, bale, 
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kültürel etkinlikler yazıyor. Bu ne demektir bu sokak tabelada yazan etkinlikler 
sokağıdır. Oysa bugün işte resimlerde burada döner, sıkma, çay vs gıdaların, çeşitli ithal 
hediyelik eşya ve kırtasiye malzemelerinin satıldığı, stantlarda amaçları ve sattıkları 
şeylerin hangi kültürel etkinliğe hizmet ettiği bilinmeyen kardeş ülke Çeçenistan 
bayraklarıyla süslenmiş masaların olduğu bir ortamla karşı karşıyayız. Burada 
dikkatinizi çekmek istediğim iki nokta var l. ki en önemlisi bu sokaktan faydalanan 
SEYMER mezunu 180 kadınımızın içler acısı durumu, 

İkincisi başta Kültür Müdürü ve onun bağlı olduğu başkan yardımcısının yasa 
tanımaz başına buyruk tutumu. 1.   konuyu ele alırsak 
Sayın başkan değerli meclis üyeleri SEYMER’lerin en önemli amaçlarından biri 
kadınlarımıza meslek edindirmek ve bu edinilmiş meslekler den kazanç sağlamak. 
Temmuz ayının son haftasına kadar bu konuda azda olsa bir imkân belediyemizce 
sunulmaya çalışılmış ve bu insanlar bir nebzede olsa eve ekmek götürmenin sevinç ve 
huzurunu yaşamışlardır. Temmuz ayının son haftası ne olmuştur, değerli kültür 
müdürümüz,180 kişiden oluşan SEYMER mezunu kadınımıza, annelermize Burayı 
boşaltın tadilat yapacağım size daha güzel imkânlar sunacağım sokağın başına ve 
sonuna güvenlik koyacağım su sorunu ve lavabo sorununu çözeceğim diyerek pembe 
tablolar eşliğinde kadınlarımızı yerlerinden etmiştir, bir hafta sonra o stantlarda hiçbir 
tadilat yapılmadan kermes adı altında şahsi kazanç elde eden kişilere yer verilmiştir. 
Tekrar Kültür Müdürüne giden kadınlar size verdiğim sözü unutun dün dündür bugün 
bugündür demiştir. Bunu kafamdan uydurmuyorum işte 1 1 8  SEYMER’li kadınımızın 
bize verdiği dilekçe sertifika ve kültür sokağından faydalanacakları günleri de belirten 
kimlikleri. Bu dilekçede aynen bu cümleler yazmaktadır. 

Bu sıkıntıların bize intikali 23 Eylül tarihinde olmuştur, derhal konu ile ilgili 
olarak partimizden Sayın Asuman Tapanyiğit,  Milliyetçi Hareket Partisinden Sayın 
Hatice Nazlı YAKICI görevlendirilmiş ve konunun üzerine gidilmiştir. Bu anlamda her 
ikisine de yaptıkları bu çalışmalardan ötürü teşekkür ederim. konuyu kadın 
duyarlılığıyla incelemiş fotoğraflamış araştırmışlardır. işte oraya ait fotoğraflar..yine 
onların yaptığı çalışmalar göstermiştir ki belediyede bir bürokrat isterse her şeyi kendi 
kafasından yapabiliyor.buna ne bağlı olduğu başkan yardımcısı dur diyor ne de yasalar 
onun için engel teşkil ediyor. 

23 Eylülde kendisinden istenen kermes yapılan stantların sözleşmesi, dilekçesi, 
ödenti makbuzuna hemen yarın vereyim diyerek nazikçe cevap verilmiş. Bir gün sonra 
giden meclis üyelerimiz 23 Eylül tarihli dilekçe ve 24 Eylül tarihli 600 liralık ödenti 
makbuzu. Sanırım herkes bunun alelacele yapılmış bir işlem olduğunu anladı. Dilekçe 
kardelen eğitim kültür ve yardımlaşma derneği adına yazılmış ve talep ise dernek 
üyelerimize kazanç sağlamak.(kısa bir saptama daha yaparak işin önemli ikinci 
boyutuna geleceğim. Eylül başından beri stantları kullanan insanlardan ne dilekçe ne de 
herhangi bir para alınmamış, meclis üyelerimiz işin üstüne düşünce alelacele bir dilekçe 
ve ödenti makbuzu düzenlenmiş ki bunu yaparak beklide suçunu katmerlediğinin bile 
farkına varmamış bir zihniyetle karşı karşıyayız.)  

Yanlışım varsa beni düzeltin herhangi bir dernek bu tip bir faaliyette 
bulunmadan önce Dernekler, İl Müdürlüğü dernekler masasına gider izin alır. Bu izinle 
birlikte bağlı belediyeden izin alır, eğer bedel karşılığıysa yani ercimisil söz konusuysa 
ki söz konusu encümen bu izini de dikkate alarak bedel takdir ederek müsaade eder. Bu 
konuda encümene ve dernekler masasına yapılmış ne başvuru nede izin var. Yasanın 
34.maddesinde encümenin görev ve yetkilerini açıklarken (g)  bendinde taşınmaz mal 
satımına, trampasına ve tahsisine ilişkin meclis kararlarını uygulamak; süresi üç yılı 
geçmemek üzere kiralanmasına karar vermek. 

Şimdi yasa apaçık, dururken bu sokakla ilgili belediye meclisimizin almış olduğu 
bir karar var mı? Yok, encümen burası ile ilgili her hangi bir müsaade vermişmi hayır.  
Sayın müdürüm,  Sayın Kültür Müdürlüğünün bağlı olduğu başkan yardımcım bu işleri 
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yaparken hangi kıstası baz aldınız açıklayın. Ben söyleyeyim yandaş kollama kıstası, 
yandaş zengin etme kıstası, tok yatan benden olsun kıstasıdır. Burası kimsenin çiftliği 
değil, muz cumhuriyetinde bir kabilede değil yasalar çiğnenmiş vicdanlar ayaklar altına 
alınmış bir keyfiyete kimse sahip olamaz. 

Şimdi hem sayın müdürüm hem de başkan yardımcım Sayın Halil ŞİMŞEK’in 
vicdanına sesleniyorum. Hadi yasaları hiçe sayarak işletmenizi bir kenara koyarak 
konuşayım, buradan 180 aileye azda olsa bir katkı sunan Ahmet kalfa kültür sokağını 
bir derneğe tahsis ederken o insanların gece yatarken aç mı tok mu yarınımı nasıl 
kurtarırım düşüncesinden uykusuz kalışını nasıl kabul edebildiniz. 
İşin ekonomik kısmını hiç söylemek istemiyorum burada senede her bir stanttan iki 
kadın ve haftada bir gün yararlanarak yıllık 120 TL, 14 stanttan 11.760 TL cüzi de olsa 
bir gelir elde edilirken. 6 stant için bu dernekten 600 lira para alınmış. 
Sonuç olarak Hem yasal hem ekonomik hem sosyal hem insani neresinden bakarsanız 
bakın kabul edilebilir hiçbir tarafı olmayan bir uygulamayı, bir an önce durdurmak 
sayın başkanın görevidir. Ve bunu istemek ve takip etmek bizim en temel 
görevlerimizden biri olacaktır. 

Sayın başkan bu konuda gerekli hassasiyeti göstereceğinizi düşünerek asıl amacı 
üzüm yemek olan bu insanlarımızı,bizim yetiştirdiğimiz SEYMER mezunu kadınlarınızı 
desteklemenizi temenni ediyor en kısa sürede çözeceğinizi düşünerek,.hepinize 
Cumhuriyet Halk Partisi  grubu adına saygılar sunuyorum.” 
 

Meclis I. Başkanvekili: “Biz teşekkür ederiz Sayın KARAKUŞ.  Bu arada ilgili 
sorumlu ve yetkili arkadaşların dikkatine, büfe ile ilgili bir eklenti yapmak istiyorum. 
Değerli arkadaşlar. Ramazan boyunca bu büfe otomobille gelirken kavşakta olduğu için 
benimde dikkatimi çekmişti. Ve özellikle park yeri alanlarının daraldığı o dönemde sırf 
önü açılsın diye kaldırımın cadde üzerindeki cadde ye ait bölümüne gıda maddeleri 
stantlarının güneşe maruz bir şekilde  koyarak - biliyorsunuz bu gıda maddeleri cips 
türleri güneş altında bulundurulmaması gereken ve bozulma tehlikesi taşıyan 
maddelerdir. Su dahi güneşin altında uzun süre durduğu taktirde  bozulur. Belediye 
Zabıta Müdürüne bizzat söyledim. Hem park yerini kısıtlaması ve yolu işgal etmesi hem 
de sağlığa aykırı, hem tehlike arz edecek yiyecek maddelerinden dolayı bana ramazan 
bitiminde kaldırılacağını ve benim bahsettiğim sakıncalara iştirak ederek 
önleyeceklerini söyledikleri halde (Kadir Bey benden çok yaşayacak), bugün gelirken 
dikkatimi çekmişti, teşekkür ediyorum, bunu da bilgilerinize arz ediyorum.” Dedi.  

Meclis üyesi Hatice Nazlı YAKICI özetle: Sayın Başkan, sevgili Meclis Üyesi 
arkadaşlarım ve kadın konuklarımız, bürokratlarımız hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
Kadir Bey konuyla ilgili gerekli detaylı bilgileri aktarmış bulunuyor. Asuman hanımla 
beraber yaptığımız ziyarette gerçekten oradaki arkadaşların mağduriyetlerini birebir 
gözlemledik. Benim bunların detaylarına girmeme gerek yok. Ben MHP gurubu adına 
şu anda söz almış bulunuyorum. Ve kadınlarımızın, emekçilerimizin her zaman 
arkasında olduğumuzu yanlışlıkların düzeltilmesinde onların yanında olduğumuzu 
bildirmek istiyorum. Şimdi Kadir Beyin değinmediği orda gördüğümüz bir olay daha 
var. Burada gıda üzerine yapılan işlemlerde var. Yiyecek içecek bunlarda diğer kermes 
adı altında yapılan kişiler tarafından yapılıyor. Gayet hijyenik olmayan bir ortamda 
yapılıyor. Buna da müsaade edilmemesi gerekiyor. Çünkü orda arkadaşlarım su ve çok 
affedersiniz lavabo ihtiyaçlarını gidereceği hiçbir yer yok. Daha önce kullandıkları suda 
iptal edilmiş. Şimdi bu arkadaşlar suyu kullanmazken orda yapılan gıdaların su 
olmayan bir ortamda da nasıl bir hijyenik ortam olduğunu sizlerin görüşünüze 
sunuyorum. Ve gerçekten orda 72 yaşında olan bir teyzemiz vardı. Herkes evine bir 
yemek, içecek, çocuğunu okutmaya çalışıyor. Ve destek olmaya çalışıyor. Şimdi 
dernekler her yerde yer bulabilir burasının kültür sokağının açılma nedeni 
kadınlarımızın emeklerini değerlendirmeleri içindir. Derneklere birçok yerde yer  
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verilebilir. Burada aksayan birde şu var. Dernek Kadir Beyin bahsettiği gibi tüm gün 
kullanıyor. Ancak kadınlarımız dönüşümlü olarak kullanıyorlar. Verilen paralar aynı 
bu da diğer bir tarafı oluyor. Yani burada ben Seyhan Belediyesinde Kültür 
Müdürümüzle konuştuk buranın tamir edilmesi fikri gerçekten çok güzel. Gerek 
tavanın kapatılması su ihtiyaçların giderilmesi ve lavabo hatta umumi lavabo tuvalet 
yapılması üzerine bir konuşmalarımız oldu. Bunlar yapıldığı taktirde bu kadınlarımıza 
daha etkin hizmet verebilecekleri emeklerini değerlendirecekleri bir ortam sağlanması 
ve onlar için çok güzel olacaktır. Biz her zaman kadınlarımızın emekçilerimizin 
yanındayız. Hepimiz toplum için onlara hizmet için birlikte buradayız destekliyoruz 
teşekkür ediyorum.” Dedi. 
 

Meclis üyesi Abdullah DOĞRU  özetle; Sayın Başkanım, değerli Meclis Üyesi 
arkadaşlarım hepinizi saygıyla selamlıyorum. Bahse konu olan hadiseyi bana geçen 
hafta Asuman Hanım anlatmıştı. Bu haftada Sevim Hanım oradaki problemlerden 
bahsetti ama bu haftanın yoğunluğundan hem Meclis hem de Büyükşehir deki komisyon 
toplantıların yoğunluğundan ilgilenme fırsatımız olmadı. Ve bence orda ciddiye aldığım 
gerçekten üzerinde durulması gereken konular var. Nedir? bunlardan bir tanesi hijyen 
koşullarının yerine getirilmemiş olması. Bununla ilgili eğer arkadaşlarımız biraz sabırlı 
olurlarsa bu konuya eğer yanlış yapılan bir şey varsa eksik olan bir şey varsa bunun 
giderilmesi lazım. Bunu gidereceğiz ama şöyle de algılanmasın. Ben bu tür şeylerin çok 
istismar edilmesinin çok doğru olduğuna inanmıyorum. Dernek dediğiniz hadisede 
birden fazla insanın bir araya gelerek oluşturmuş olduğu organizasyonlardır. Ve birden 
fazla insanın birlikte yapmaya çalıştığı hayırlı işler için yapılan şeylerdir. Orda bir 
haksızlık varsa haksızlığa karşıyım ama derneğe de sanki rant kapısı açılmış bir 
organizasyon gibi algılanmaması lazım o derneğe de haksızlık olur. Ama derneklerin 
yapısı o derneklerin geneli bu tür derneklerin yapısını hem fakir ailelere, öğrenci bursu 
şeklindeki yardımlarla yapılan bir organizasyon. Ben derneği savunmak için 
söylemiyorum ama ben şunu bilmenizi istiyorum. Şu ana kadar bu konuyla ilgili kültür 
müdürümüz mecliste konuşma hakkı olan bir meclis üyesi olarak başkan yardımcısı 
sıfatı taşıyan birisi olarak şu ana kadar bu bilgiyi bana aktarmamış olmasından dolayı 
kendisini konuda uyarıyorum.  Bundan sonra bu tür sorunları getirip bize ulaştırması 
lazım. En azından doğru bilgiyi sizlerle de paylaşmak için . Ben bu konuda detaylı 
bilgiye sahip değilim ama Asuman Hanımla,  Sevim Hanımın konuşmalarından sonra o 
konunun önümüzdeki hafta içerisinde hijyen koşularına ve yapılan bir haksızlık varsa 
bu haksızlığı giderme noktasında istişare ederek birlikte konuşacağız. Ama şunun 
bilinmesi lazım idari olarak eğer siz burada SEYMER mezunu kardeşlerimize biz sanki 
düşmanca  davranıyoruz derseniz haksızlık etmiş olursunuz. Çünkü o sokağa tahsis 
eden bu idare zaten. Bununda bilinmesi lazım yani bu konuda kimse haksızlık yapmasın 
biz o konuda eğer orayı tahsis edilmişse bu amaçla tahsis edilmiş. Bir eksiklik varsa 
giderilmesi lazım. Bir de Kadir Beyin “dün dündür, bugün bugündür” sözüne alınacak 
en fazla kişi biliyorsunuz Fatih Bey’dir onu da burada üzmemek lazım. Evet değerli 
arkadaşlar ben bu konuda üzerimde hadisenin hassasiyetle duracağımızı ve burada 
yapılmış bir yanlışlık varsa giderilmesinin noktasında elimden gelen gayreti 
göstereceğimizi bilmenizi istiyorum hepinize saygılar sunuyorum. 
 

Meclis I. Başkanvekili Mehmet Fatih ÖZGÜR: “Değerli arkadaşlar ben heyeti 
umumiyenize bu cümleden olarak da Sayın Doğru’ya şunu mutlaka ortaklaşa 
değerlerimizi paylaşarak söylüyorum. İnsan hayatını sonsuza kadar gelişerek devam 
eden yaklaşımında her günün gelişen değişen  koşullarına uyum sağlamak bakımından 
geçmişe takılıp kalmama bağlamında Sayın Demirel’in sözünün milli görüşten yola 
çıkarak Adalet ve Kalkınma Partisin de devam edenler içinde önemli bir doğru 
olduğunu bilgilerinize bu vesile arz ediyorum. Değerli arkadaşlar Ahmet Kalfa Kültür 
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Sokağında SEYMER eğitimi almış kadınlarımızın kazanımlarını içselleştirerek,  
“yuvayı yapan dişi kuştur”  özdeyişi uyarınca,  şu geçimin zor, ekmeğin aslanın 
midesinde olduğu günlerde aile bütçesine karınca kararınca katkıda bulunmak isteyen 
kadınlarımızın sorunlarına dair gündem dışı konuşmalar vesilesiyle dile getirilen 
meseleler ve istekler için bu hususlarda bilgi sunan değerli grup sözcülerine 
şükranlarımızı hepimiz adına bildirirken,  bu konulardaki meselelerin Başkanlık ve 
yönetimce değerlendirmeye alınacağı da kuşkusuzdur.  Keza Sayın Abdullah Doğru’nun 
da bu doğrultudaki meclisi bilgilendiren yaklaşımının teşekküre şayan olduğunu bil 
vesile belirtmek istiyorum. Değerli arkadaşlar bu arada bende bizzat gözlemlediğim bir 
çirkin durumu üzülerek, kınayarak, acilen önlem alınmak üzere ilgili ve sorumlu her 
kişinin ve merciin dikkatine bu vesileyle sunmak istiyorum. Bugün bir arkadaşımın beni 
bilgilendirmesi üzerine Cemal Paşa Mahallesinde,  Toros Caddesinin Fuzuli caddesinin 
altından geçerek Galerya’ya giren alt geçidi çeşitli duvar resimleriyle süslüdür. Tünelin 
alt geçidin sağa doğru Galerya girişinden sağ duvara şanlı al bayrağımızın, ay yıldızlı al 
bayrağımızın üzerine çarpı atılmak suretiyle resmedildiğini gözlerimle gördüm. Böyle 
bir densizlik hiçbir şekilde ve surette tecviz edilemez, hoş görülemez, görmezden 
gelinemez. Israrlı beklentim, tek dileğim ve bu çirkin durumun bende yaratığı ve 
hepinizin de paylaştığına inandığım ortak üzüntümüzü giderecek tek teselli bu rezaletin 
yarın sabahtan tezi yok giderilmesidir. İlgili, sorumlu, duyarlı herkesin dikkatine 
sunuyorum.”Dedi. 

Meclis üyesi Emine KAVAK özetle: Değerli Başkan Değerli Meclis üyesi 
arkadaşlarım, emekçi kadınlar hepinizi saygıyla selamlıyorum. Hakikaten de bizim şu 
an için de bulunduğumuz koşullar, durumlar bayanların ne kadar ikinci plana atıldığını 
hepimiz çok iyi görüyoruz. Öncelikle kültür sanat faaliyet alanında bayanlara çok yer 
vermemiz gerekirken bu durumda da önlerinin kısıtlanması çok acı verici bir durum. 
Buna  bence Seyhan Belediyesi Meclis üyesi kadınlar olarak bu konuda bu tür konulara 
yönelik daha çok duyarlı olmamız gerektiğini ve kadınların sorunlarını burada en 
azından biz onların ağzı ile burada ifade etmemiz gerektiği konusunda el birliğiyle 
birçok çalışmalar yürütmemiz gerektiğini inanıyorum. Ki benim branşım sanat olduğu 
için kültür sanat sokağı denilince herkesin özgür düşüncesini ifade edebileceği ortamlar 
sağlanması gerektiğini inanıyorum. Ama benim gördüğüm kültür sokağı çok kültürel ve 
sanatsal faaliyetlerin olmadığı daha çok nasıl deyim,  bir kenara sıkıştırılmış sadece belli 
şeylerin aktarıldığını görebiliyorum. Orayı zaman zaman bende çok  kullanıyorum, 
hatta bazen de arkadaşlarla çarşıyı gezerken orda hani dinlenme amaçlı orda 
oturuyoruz ama çok oturma ortamı da yok yani hakikaten de madde bağımlısı gençlerin 
çok yoğun olduğu bir alan orası gençlerin çok yoğun olduğu bir alan burası ve 
arkadaşlarımızın kendilerini orada rahatlıkla ifade edemediklerini de düşünüyorum o 
yüzden Güvenlik görevlisi arkadaşlarımızın hakikaten o konuda çok duyarlı olmaları 
gerektiğini inanıyorum. Kültür deyince biraz daha zenginlik ele almak gerekiyor 
kültürü özellikle kadınlar şahsında daha çok ifade etmelerine ben inanıyorum çünkü 
kadınlar kültüre sanata daha çok yakınlar ve bunu daha çok hissediyorlar buda annelik 
duygusundan kaynaklanıyor anne çocuğunu nasıl büyütüyorsa nasıl geliştiriyorsa 
çevresinde ve doğada olan her şeyi o kadar ifade etmek ve bunun en güzel şekilde ortaya 
çıkarmak isteyen bir olgudur o yüzden hakikaten kadınlarımızın hepsinin önünde 
burada saygıyla eğiliyorum. Burada kadın mecliste kadın görünce hakikaten çok 
duygulanıyorum. Her kim ya da ne olursa olsun bayan olması ve burada görünce 
gerçekten de heyecanlandım çok teşekkür ediyorum bu tip konuları biraz daha meclis 
olarak duyarlı olmak ve bunu açığa çıkarmak hem bizim görevimiz görev olmasa da bu 
insanı bir sorumluluk olması gerektiğine inanıyorum. Teşekkür ediyorum.” Dedi. 
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Meclis I. Başkanvekili: “Bende Demokratik Toplum Partisinin sanatçı ve hanım 
olarak duyarlılığıyla bu konudaki değerlendirmelere katkıda bulunan Sayın Emine 
KAVAK’a teşekkür ediyorum. Değerli arkadaşlar gündem dışı konuşmalar 
tamamlanmıştır.” 

 
 Gündem ve Usul hakkında söz alan olmadığından gündem maddelerinin 

görüşülmesine geçildi. 
 
GÜNDEM: 
 

7- 495 hektarlık alanın Barış Mahallesini kapsayan 38 hektarlık kısmında, 3. Etap 
uygulama imar planı ile ilgili İmar, Kanunlar, Çevre, Plan Bütçe, Ulaşım, Eğitim, 
Sağlık, Halkla İlişkiler AB Dış İlişkiler, Tarife müşterek komisyon raporu. 

 
8- 495 hektarlık alanın Barış Mahallesini kapsayan 35 hektarlık kısmında, 4. Etap 

uygulama imar planı ile ilgili İmar, Kanunlar, Çevre, Plan Bütçe, Ulaşım, Eğitim, 
Sağlık, Halkla İlişkiler AB Dış İlişkiler, Tarife müşterek komisyon raporu. 

 
 

 Gündemi 7. maddesi ve komisyon raporu okundu; İlimiz Seyhan İlçesi 
sınırları içerisinde bulunan,  840 hektar olarak bilinen planın kuzeyde I. Sulama kanalı, 
güneyde D–400 karayolu, doğuda 30 metrelik imar yolu, batıda ise 61, 62, 63, nolu bölge 
ile sınırlanan 495 hektarlık alanın Barış Mahallesini kapsayan 38 hektarlık kısmında 3. 
etap 1/1000 ölçekli uygulama imar planına ilişkin İmar, Kanunlar, Çevre, Plan Bütçe, 
Ulaşım, Eğitim, Sağlık, Halkla İlişkiler, AB Dış İlişkiler, Tarife müşterek komisyon 
raporu ekli olarak sunulmuştur. Konunun incelenerek gerekli kararın alınmasını rica 
ederim. 

Seyhan İlçe Belediye Meclisi'nin 05.08.2009 tarih ve 01–1010 sayılı yazısı ile 
müşterek komisyonumuza havale edilen, İlimiz Seyhan İlçesi sınırları içerisinde 
bulunan, 840 hektar olarak bilinen planın kuzeyde I. sulama kanalı, güneyde D–400 
karayolu, doğuda 30 metrelik imar yolu, batıda ise 61,62,63 notu bölge ile sınırlanan 495 
hektarlık alanın Barış mahallesini kapsayan 38 hektarlık kısmında 3.etap 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planının, Adana Büyükşehir Belediye Meclisinin 14.03.2008 tarih ve 47 
sayılı karan ile onaylanan, 18.07.2008 tarih ve 101 sayılı kararı ile kesinleşen Adana 
I.etap ilave revizyon nazım imar planı kararları doğrultusunda müşterek 
komisyonumuz uygulama imar planı teklifinin kentsel dönüşüm programı dahilinde 
çözülmesi için müdürlüğüne iade edilmesine 21.08.2009 tarihinde oyçokluğuyla karar 
verdi. 

Madde ile ilgili söz alam Abdullah DOĞRU: Sayın Başkanım değerli arkadaşlar 
dünde bahsettim bütün gündem maddelerinde bununla ilgili her günde bu görüşmemi 
sizinle paylaşacağım bugün bir meclis üyesi arkadaşımızın da bir vatandaşın şikâyeti ile 
beraber geldiği zaman karşılaştığımız sorun bu sorun vatandaşımız burada imar 
bekliyor ve biz meclis olarak imarı engelliyoruz. Bu hiçbir yerde böyle bir şey yok 
mümkün değil aynı zamanda kendi görevi ve sorumluluğumuzu yerine getirmiyoruz. 
Arkadaşlarımızın gerekçesi müdürlüğüne iade edelim kentsel dönüşüm yaptığımız 
zaman getiririz kentsel dönüşüme engel değil ki zaten buranın 1/1000 liğinin 5.000liğe 
uygun bir şekilde işlenmesi kentsel dönüşüme engel değil. Şimdi değerli arkadaşlar 
burada yanlış yapıyoruz. Ben hem Cumhuriyet Halk Partisi grubunun hem de Milliyetçi 
Hareket Partisi grubunun özellikle de Zihni Beyin her konuşmasında 5 – 6 aydır bize 
öğrettiği bir şey var Sayın Büyükşehir Belediye Başkanının da geçmiş dönemlerdeki 
tecrübesinden dolayı 5.000liğe uygun 1.000 lik yapmak zorunluluğunu bize her seferinde 
söyledi haklı doğru söylüyor ama ben buna uygun  davranış bekliyorum.  Sorunların 
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çözümünde ben aynı fikrimi devam ettiriyorum, diyorum ki buradaki sorunun 
çözümünde neyi istiyorsak beraber yapalım eyvallah ama bu kentsel dönüşüme 
takılırsak burası bir yıl 2 yıl üç yıl belki 5 yıl geriye götürecek bir sıkıntı olacaktır 
oradaki arkadaşlarımızın oradaki vatandaşlarımızın mağduriyeti devam edecektir. Ve 
meclis asli görevini imar yapma görevini yerine getirmemiş olacaktır. Dünkü bahsetmiş 
olduğumuz 5000likte orada bir takım yeşil alanların yoğunluğunun değiştirilerek çözüm 
arama,  idarenin bu konuda ki çalışması devam ediyor. Sonra bunu yapmamız ona da 
engel değil ben sizden bu fikrinizden vazgeçip asli göreviniz olan imar yapma 
sorumluluğumuzu ve zorunluluğunuzu yerine getirmenizi özellikle istiyorum. Çünkü bu 
meclisin asli görevidir teşekkür ediyorum. 

Meclis I. Başkanvekili: “ Sayın Doğru, biliyorsunuz, tarihte bir Romalı Senatör 
Cato vardır; meşhur o Roma’nın Kartaca tarafından tehdit edildiği fikrinde olduğu için 
her konuşmasının başında ve sonunda “Kartaca yıkılmalı” dermiş. Sizde bize  başlar ve 
bitirirmiş siz de bize 11 etapla ilgili aynı şeyi söyleyeceğinizi beyan edince aklıma geldi, 
paylaşmak istedim.” Dedi.   

Meclis üyesi Zihni ALDIRMAZ. “ Sayın Başkan değerli meclis üyesi 
arkadaşlarım sayın konuklarımız ben söz almayacaktım çünkü konuşulacak her şeyi 
dün komisyonlarda ve dünkü gündemde konuştuk ama Abdullah Bey benim ismimi 
verince tabi cevap vermek zorundayım. Buradaki işin özü kötü niyet değil buradaki 
meclis üyelerimizin tamamı bu planın onaylanması gerektiğini biliyor 5000’liğe uygun 
yapılan 1000lik imar planı gayet tabi onaylanmak zorundadır. Yalnız ortada bir hadise 
var 7–8–10 tane mahallede mülkiyet sorununun yani imar uygulamasını Seyhan 
belediyesi 5000lik plan yapılmış 1000lik plan yapılmış imar uygulamasını Ankaralı bir 
firmaya adananın gerçeklerini bilmeyen bir firmaya ihale etmiş bu firmada burada 
mülkiyet sorununu çözerken dağıtırken önce emlakçı parseli olarak parsellenmiş 
yollardaki kişilerin kalan tapusunu inşaat alanı olarak dağıtım yapmıştır. Yapınca ev 
sahibi olan kişilerin arsasına ortak olmuş benim meclis üyemin bir tanesinin kendi 
evinde dahil 4 tane yeni ortak var ev kendisinin babasında atasından kalma 20 senelik 
30 senelik ev bir bakıyor sabahleyin Seyhan belediyesi 4 tane ortak yapmış adamda 
oraya izale-i şüyu davası açarak arsanın satışını istiyor yani ev üstünde hazır aşağıdaki 
arsanın satışını istiyor biz bunu nasıl çözeceğimizi uzun uzun komisyonlarda konuştuk 
bir türlü arkadaşlarımız çözüm getirmediler önümüze ve hakikaten dikkatini çekmek 
için yönetimin bu işe enerjisini dağıtmak için nasıl yapacaklarını görmek için çünkü 
bunun değişik yolları vardı yapılacak yönetimin algılaması nasıl tercih yapacağı önemli 
idi sonunda ortaya bir şey çıktı dediler ki biz buradaki belli yerleri tekniğine uygun 
olarak bazı fazla olan yeşil alanlar olur sosyal donatılar olur bunları imara 
dönüştüreceğiz bu hisselerin de % 90’ını çözeceğiz çözemediğimiz de belediye ortak 
yapıp çözeceğiz bu noktaya daha yeni geldiler ama hala önümüze gelmiş bir evrakta yok 
çözüm de yok burada madem ki 1000’lik plandaki eksiklikleri gidererek 
Büyükşehir’den de 5000’lik onayı istenecek ben buradan Abdullah beyden şunu 
istiyorum buradaki bürokrat arkadaşlarımız Büyükşehir’in şehir plancıları ile 
müştereken çalışsınlar formülleri bulsunlar buradaki proje mehlidiniz bu işi bilen bir 
arkadaş zaten planlamada hata yok imar uygulamasında hata var Adananın gerçeğini 
bilmeyen bir firma yaptığı için bu hataları işlemiş siz de seçimlerde gördünüz o 
sokaklara gittiğinizde herkes perişan evlerinde huzursuz 50 yıllık 60 yıllık 30 yıllık evine 
ortak çıkmış mahkemelerdeler yüzlerce insan. 18 uygulaması bundan önceki dönemde 
yapılmış dolayısıyla o günden bugüne çözülememiş,  yönetimin enerjisini oraya ayırması 
için yapılmış bir uygulama yoksa hiç kimsenin bu imar planlarını durdurmak diye bir 
niyeti yok zaten bu planların reddetme yetkisi yok ilçenin kendi yaptığı planı kendisi 
reddetmez onun için müdürlüğüne iadesi ile çözümü hazırlayın getirin derhal geçirelim 
deniliyor bunu kısa sürede yaparsanız bunun önü açılır burada hiçbir kötü niyet yok 
arkadaşlarımız bütün gruptaki Ak Partili arkadaşların da dahil sadece buradaki 
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sıkıntıyı başka türlü Seyhan Belediyesi yönetiminin dikkate almayacağını gördüğümüz 
için ki bugüne kadar almamıştır.  

Bu yola gidildi bu yol doğrumudur doğru değildir, ama bir yoldur. Neticede 
inşallah neticesi da alınacaktır. Arkadaşlarımız çalışmaya başlamışlar. Hepinize saygılar 
sunuyorum.” Dedi. 

Meclis I. Başkanvekili başka söz alan olmadığından maddenin oylamasına geçti. 
Cumhuriyet Halk Partisi Grup Başkanvekili Kadir KARAKUŞ maddenin 
“komisyondan geldiği şekli ile kabulünü” teklif etti, Adalet ve Kalkınma Partisi Grup 
Başkanvekili Mehmet Şah ARSLAN “Başkanlıktan geldiği şekli ile kabulünü” teklif etti 
Öncelikle aykırı olan Adalet ve Kalkınma Partisi Grup Başkanvekili Mehmet Şah 
ARSLAN’ın  “Başkanlıktan geldiği şekliği ile kabulü”  teklifi oya sunuldu. Teklif 
oyçokluğu ile red edildi. Cumhuriyet Halk Partisi Grubu Başkanvekili Kadir 
KARAKUŞ’un “komisyondan geldiği şekli ile kabulü” teklifi oya sunuldu ve oyçokluğu 
ile kabul edildi.   

Gündemin 8. maddesi ve komisyon raporu okundu: İlimiz Seyhan İlçesi sınırları 
içerisinde bulunan,  840 hektar olarak bilinen planın kuzeyde I. Sulama kanalı, güneyde 
D–400 karayolu, doğuda 30 metrelik imar yolu, batıda ise 61, 62, 63, nolu bölge ile 
sınırlanan 495 hektarlık alanın Barış Mahallesini kapsayan 35 hektarlık kısmında 4 etap 
1/1000 ölçekli uygulama imar planına ilişkin İmar, Kanunlar, Çevre, Plan Bütçe, 
Ulaşım, Eğitim, Sağlık, Halkla İlişkiler, AB Dış İlişkiler, Tarife müşterek komisyon 
raporu ekli olarak sunulmuştur. Konunun incelenerek gerekli kararın alınmasını rica 
ederim. 

Seyhan İlçe Belediye Meclisi'nin 05.08.2009 tarih ve 01–1009 sayılı yazısı ile 
müşterek komisyonumuza havale edilen, İlimiz Seyhan İlçesi sınırları içerisinde 
bulunan, 840 nektar olarak bilinen planın kuzeyde I.sulama kanalı, güneyde D–400 
karayolu, doğuda 30 metrelik imar yolu, batıda ise 61,62,63 nolu bölge ile sınırlanan 495 
hektarlık alanın Barış mahallesini kapsayan 35 hektarlık kısmında 4.etap 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planının, Adana Büyükşehir Belediye Meclisinin 14.03.2008 tarih ve 47 
sayılı kararı ile onaylanan, 18.07.2008 tarih ve 101 sayılı kararı ile kesinleşen Adana 
l.etap ilave revizyon nazım imar planı kararlan doğrultusunda müşterek komisyonumuz 
uygulama imar planı teklifinin kentsel dönüşüm programı dahilinde çözülmesi için 
müdürlüğüne iade edilmesine/ 2l.08,2009 tarihin de oyçokluğuyla karar verildi.  
 Meclis üyesi Abdullah DOĞRU: “Değerli arkadaşlar ben sözlerimi tekrarlamak 
için değil sadece Zihni Beyin söylediklerine cevap vermek istedim doğru haklı herkes iyi 
niyetli diyor bakın yollarda trafik kazaları oluyor ne oluyor oradaki vatandaşı karga 
tulumba alıyorlar hastaneye götürüyorlar gidene kadar da yolda öldürüyorlar şimdi ne 
oluyor herkes iyi niyetli öyle değil mi kötü niyetli olan biri var mı burada o vatandaşı bir 
an önce kurtarmak için yapıldığı düşünülüyor ama vatandaşın ölümüne sebep 
oluyorsunuz Zihni Bey.  Teşekkür ediyorum.” 
 Meclis üyesi Ahmet Cevdet YAĞ özetle; “Komisyon Başkanı olarak söz almak 
istemiyordum ama bütün etapların bitiminde konuşmayı düşünüyordum. Ben Abdullah 
Bey ve Zihni Beye cevap vermek istiyorum komisyonda bu olayları tartıştık enine 
boyuna bütün hepsini hep beraber konuştuk orada oturan insanların sorunlarını tek tek 
hepimiz buraya gelerek dinledik. Bu problemin çözümü ile ilgili müdüriyetten öneri 
bekliyoruz. Biz o öneriyi bekler iken çözüm ile ilgili de bizde çalışma yapıyoruz şuan da 
bizde oradaki arkadaşların imar konusunda ki tıkanıklığını bilen insanlarız ben 
uygulamacı müteahhitlik yapan bir mühendisim şuan belediyemize gelen münferitte 
olsa gelecek olan bütün başvurulara cevap verdiğimizi Abdullah Beyde biliyor Zihni 
Beyde biliyor bugün ki meclis gündemimizde de bu ayki gündemimizde de o bölgeden 
herhalde 2 madde gündemimize geldi ve geçecek onun için yani orada ruhsat bekleyen 
dosyalarımız var ise müdüriyetimizin hemen acilen önümüze getirip çözüm konusunda 
kendilerine destek vereceğimizi söylemek istiyorum Biz bu memleketin çocukları olarak 
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orada imar konusunda talebi olan insanların önünü tıkamak gibi bir düşünce içerisinde 
değiliz ancak MHP üyesi arkadaşlarımızın özellikle o bölgede çok büyük ısrarları oldu o 
bölgede oturan insanların 1/1000lik uygulama planlarındaki dağıtımın yanlışlığı ve 
Zihni Beyin söylediği firmanın Adana dışından gelmiş olması ve hatta Temizlik işçilerini 
çalıştırarak yaptığı konusunda ısrarlı ve ellerindeki belgeleri bize getirmeleri bizi bu 
kararı bu şekilde komisyon kararını bu şekilde geçirmemize sebep oldu. Tekrar 
ediyorum müdüriyetten gelecek o bölgede herhangi bir talep olursa biz komisyon olarak 
ve ben komisyon başkanı olarak arkadaşlarıma da güvenerek söz veriyorum en ufak bir 
tıkanıklık ve engelleme gibi bir düşünce içerisinde olmadığımızı belirtmek istiyorum 
Hepinize teşekkür ediyorum.” Dedi. 

 Başka söz alan olmadığından; Teklif olup olmadığı soruldu. 
Cumhuriyet Halk Partisi Grup Başkanvekili Kadir KARAKUŞ 8. maddenin 
“komisyondan geldiği şekli ile kabulünü” teklif etti. Adalet ve Kalkınma Partisi grubu 
Başkanvekili Mehmet Şah ARSLAN ise “Başkanlıktan geldiği şekli ile kabulünü” teklif 
etti. Öncelikle aykırı olan Adalet ve Kalkınma Partisi Grup Başkanvekili Mehmet Şah 
ARSLAN’ın “Başkanlıktan geldiği şekliği ile kabulü”  teklifi oya sunuldu. Teklif 
oyçokluğu ile red edildi. Cumhuriyet Halk Partisi Grubu Başkanvekili Kadir 
KARAKUŞ’un komisyondan geldiği şekli ile kabulü teklifi oya sunuldu ve oyçokluğu ile 
kabul edildi.  

Meclis I. Başkanvekili: “Değerli arkadaşlar, bürokrat arkadaşlara meclis üyesi 
arkadaşlarımızın bazılarının taleplerini burada iletmek istiyorum Başkanlık binamızın 
ön tarafta Turhan Cemal Beriker Bulvarından bir girişi var biliyorsunuz ve arka hizmet 
binası önünde Kültür Merkezimizin arkasından gelen bir girişi var.  Bazı 
arkadaşlarımız arka girişe bir bariyer yapılacağını duymuşlar ancak şuan da bu önden 
Turhan Cemal Beriker bulvarından da girerek zaten yan tarafta dar olan yolun tehlike 
arz edecek bir biçimde kullanıldığını da öngörerek eğer bir bariyer yapılacaksa öne ve 
arkaya yapın bu trafiğin düzenlenmesi talebini ileten arkadaşlarımız oldu ben bu 
hususla ilgilenecek arkadaşların gözetmesi için bilgilerinize sunuyorum.” Dedi.   
   

Meclis I. Başkanvekili  “Değerli meclis üyeleri 09 EKİM 2009 Cuma günü saat 
17.00’de yeniden toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum.” Dedi. 

 
Oturum sonu saat: 18.00 
  
 
 
 

MECLİS BAŞKANI              MECLİS KATİBİ                        MECLİS KATİBİ  
M. FATİH ÖZGÜR                 ASUMAN TAPANYİĞİT         ŞABAN BURAK 
MECLİS I. BAŞKAN V. 
 
 
 
 
 
 
 

Aslı gibidir. 
Ayşegül ÖZDEMİR 
Yazı İşleri Müdür V.  


